

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kiz. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatti, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

Magyar nevet

őhajtott viselni egy magyar író és a kérelmét elutasították. Így panasolja egyik fővárosi újságban és a panaszában azt is elmondja, hogy már a nagyapja is, aki a katolikus papi pályával szakitott, hogy küzdhesen 1849-ben a magyar szabadságért — keresztlyén volt. Szóval a kérelem elutasításának oka a most divatos felekezeti elfogultság nem lehetett.

Az esetet nem áll módunkban ismerni és nem tudhatjuk, hogy az elutasításnak nem szolgált-e a kérelem fogyatékos felszerelése okul. Az azonban bizonyos, hogy most a névmagyarosításra nem kedvező idők járnak és amint néhány évvel ezelőlt derűre-borura engedtek meg minden névváltoztatást, néha olyat is, amely bosszúságnak vagy más kellemetlen érzésnek volt forrása, — ugy most általában ellenszenvvel kísérik a magyarosított nevet, az olyat is, amely nem érintheti senkinek az érzékenységét. Hírlapjaink nagy előszeretettel közlik a magyar mellett a régi, idegen hangzású nevet is és az egyik oldal épügy Vázsonyi-Weiszfeldről meg Barczy-Sacherről beszél, minthogy a másik nem felelji el Lendvairak Lehner mivoltát.

A magunk részéről a névmagyarosításnak a nemzeti életre különös jelentőséget nem tulajdonítunk. Szeliden szólván naiv dolog azt elképzelni, hogy a magyar név felvétele szükségképpen magyar érzésűvé teszi, de épen ugy naiv, sőt komikus a családnév eredetileg idegen hangzású voltát a hazafiság vagy nemzeti érzés tekintetében másodosztályú polgárrá minősítés eszközévé szálni.

Amint bizonyos, hogy a magyar közéletnek számos jelese dísz és dícsőséget szerzett a magyarságnak idegen névvel, ép-ugy hozott gyászi és szomorúságot a magyar nemzetre nem egy magyar — és nem is magyarosított hanem ősmagyar — név viselője. Mégis nem céltalan a névmagyarosítás, mert különösen külföldiek előtt sokkal inkább szembe-ötlővé válik a magyar közélet magyarsága, ha magyar hangzású nevekkal találkozunk politikai és társadalmi hírekben ép-ugy, mint a kereskedők cégtábláin. Aztán meg az eredeti név kutatása már azért is meddő foglalkozás, mert számtalan olyan jó magyar család van, amelynek nevét magyarrá nem ugyan a belügyminiszteri engedély, hanem hosszú esztendőök szokása formálta magyarrá idegen hangzásból.

Ha pedig más téren tán közömbös is, az irodalom körében mindenesetre kívánatos a név magyarra váltása. Írók, tudósok a más nemzetbeliek előtt a nevék-

kel vétetik észre nemzeti hovatartozásukat. Nem volna kisebb egyik sem, ha idegen névvel szerzett volna dícsőséget a magyar tudásnak és magyar irodalomnak, de azért csak beszélőbb bizonyosság a magyarság figyelmét kívánó volta mellett az, hogy Petőfit, Toldi Ferencet, Hunfalvyt, Rákosi Jenőt és velük sok más kiténőt nem a régi néven ismerték meg a világban.

Bethlen István gróf miniszterelnök néhány napra Budapestre utazott.

Budapest, aug. 13. Bethlen István gróf miniszterelnök ma este 8 órakor Budapestre érkezett. A miniszterelnök néhány napra félbeszakította nyaralását, mert találkoznia őhajtott a most Budapes-

ten időző külföldi bankárokkal. A miniszterelnök előreláthatólag 2—3 napig marad Budapesten, azután folytatja félbeszakított szabadságát.

Garanciát kíván Németországtól a londoni konferencia.

Páris, aug. 13. A Havas Iroda jelent Londonból: Herriot, Turretta Dela Rocca, Bergeret, Thiernis, Hymans, Marx, Stresseman és Luther ma délelőlt több mint 3 órán át tartó tanácskozáson megvitatták a Ruhr-vidék katonai kiürítésének kérdését, a francia és belga vasutasoknak a rajnai vasút hálózatban való meghagyását, a passiv ellenállásban való részvétel miatt kiutasított német tisztviselők visszavételét és a dologi szolgáltatások címén Németország részéről szállítandó gyártmányok jegyzékét. A szövetségesek azt kívánják, hogy a német kormány vállaljon a dologi szolgáltatásokért kezességet arra az esetre, ha a német nagyipar meglagadná a szállítást. A megkezdett vita az 5 kérdést illetőleg jó uton halad előre a megoldás felé. Délután 5 órakor újabb ülést tartanak. A szövetséges delegációk vezetőinek holnap délelőlt tartandó ülése után a 14-ek tanácsa ratifikálni fogja azokat az elvi megállapodásokat, amelyeket Franciaország, Belgium és Németország képviselői ma este kötnek meg.

A ma délelőlt tárgyalt kérdések

Irtózatossal kegyetlenkedéssel dolgoznak a szerbek Montenegróban.

Gyermekeket, nőket, aggokat gyilkolnak meg. Az anyák testét felhasítják.

A Londonban megjelenő Foreign Affairs című külpolitikai folyóirat, amelyet Morell képviselő szerkeszt, kiméletlen hangon leplezi le egyik cikkében azokat az iszonyatos kegyetlenkedéseket, amelyet a szerbek Montenegróban elkövettek. A cikk Burnham kanadai tábornoktól származik s a tábornok azért írta meg, hogy ráirányítsa a világ figyelmét a szerencsétlen Montenegró helyzetére, amelyet a szerbek előbb önállóságától folytattak meg, azután

a legnagyobb megalázásokkal gyötörtek. Gazdasági tekintetben annyira tönkretették Montenegrót, hogy a népet éhínség kínozza. A tábornok 13 pontban foglalta össze a szerbek elleni vádjait és ezek a pontok a következők:

1. A szerbek börtönbe vetettek ártatlan embereket és vagyonukat elkobozták.

2. A külföldről Montenegróba küldött szeretetadományokat elherdálták.

3. A montenegróiak hazafias gazdaságát kifosztották és a tulajdosoknak megtiltották a földmívelést.

4. Bicllice községben felgyújtottak 83 házat, hogy megmutassák a többi községnek, hogy mi vár rájuk, ha nem mutatnak nagyobb lelkesedést Sándor király iránt.

5. Montenegrói hazafiakat kivégeztek a fogházban, de előbb igazi szerb módon megkínózták őket.

6. Meggyilkoltak montenegrói polgárokat és holttestüket az utcára dobták, ahol napokig hevertek és csak azután engedték meg a hozzátartozóknak, hogy halottaikat eltemessék.

7. Felgyújtottak 5 ezer lakóházat és a tulajdonost és hozzátartozóit kényszerítették arra, hogy az égőcsövát a ház leggyülekezőnyabb részén elhelyezzék.

8. Megkorbácsolnak nőket, férfiakat 80 éves korig. Antivariban maga a szerb kormányzó korbácsolta meg az asszonyokat, mert azt tartotta, hogy más valaki kiemeletesben hájjaná végre az ítéletet.

9. Meztelenre vetkeztek és bántalmaztak fiatal nőket, hogy megmutassák a népnek, hogy bünhődnek, ha nem hódolnak meg Sándor királynak.

10. Anyákat börtönre vetettek gyermekeikkel együtt, akik a legszörnyűbb kínzások között haltak meg.

11. Gyermekeket, nőket, aggokat gyilkoltak meg, közöttük sok beteg.

12. A rovecai járásban meggyaláztak 32 nőt.

13. Áldott állapotban levő nőknek testét felhasították.

A kanadai tábornok jelentést tett ezekről a szörnyű embertelenségekről a kormányának és védelmet kért a montenegrói népnek. Kanada kormánya eddig nem intézkedett, az angol parlament azonban több ízben foglalkozott Montenegró sorsával és a további szerb kegyetlenkedések megakadályozása végett konzuli hivatalt állított fel Montenegróban.

A haszonbérlok a haszonbérére leszállítását kéri.

Budapest, aug. 13. A földbérlok újra széleskörű mozgalmat indítottak a földhaszonbérlek leszállítása érdekében. A mozgalomba bekapcsolódott és részt vesz a földbérlo társadalom összessége. — A rossz termés következtében ugyanis a főbérlok számításai sok helyen teljesen felborultak és várakozásaik távolról sem váltak valóra.

De ehhez járul még az adók nagy összege, amit szintén a bérloknek kell viselni.

Református tanítók jelölése.

A ref. iskolaszék kedden d. u. 5 órai kezdettel tartotta meg jelölő ülését a 8 tanítói és 2 tanítónői állásra. A beérkezett 44 férfi pályázó közül a legkiválóbb képesséssel 8 tanítót jelölt, majdnem másfél órai mérlegelés után: Jámbor Lajost, Kovács Kálmánt, Nagy Sándort, Benkő Miklóst, Bódi Ferencet, Géder Józsefet, Varga Gézát, Molnár Frenct.

A 2 női állásra 25 pályázat érkezett be. A vitát Szele György objektív felszólalása vezette be. — Kifejtette, hogy az iskolaszéknek azokat a 7-8 év óta szolgáló, kiválóan működő tanítókat kell jelölni, kik eddigi munkásságukkal bebizonyították képességeiket. Ez szükséges az egyház érdekében is, mert a miniszter azokat, kik hosszú helyettesi szolgálat után sem választatnak meg, megválasztottnak tekinti, ellenkező esetben államsegélyt nem folyósít, mint ahogy ezt éveken ezelőtt özv. Budaházy né esetében meg is tette. Az államsegély megvonása pedig az állásnál évente legálább 25-30 millió. Márk Endre szintén ilyen irányú felszólalása után a gyűlés a következő 2 tanítót jelölte első helyen: Kulesár Máriát, ki 8 év óta a Dóczy elemi iskolájánál működik kiváló eredménnyel és közmegegyezésre és Nánay Bélánét, ki vidéken 1. helyben 8 éve működik, mindenütt kitűnő sikerrel és elsőrendű pedagógiai érzékkel. „Nevelés a családban” című művével pályáját is nyert. A Dóczy-intézet leánygimnáziumában és polgári leányiskolájában, mint helyettes, hosszabb ideig működött s mint B) listás is előnyben részesítendő.

Az Egyetértés dal- és zeneegylet jubileuma

Az Egyetértés kulturegylet e hó 23-24-én tartja fennállásának negyedszázados jubileumát. A meghívókat most kézbesítik ki s valószínű, hogy a tevékeny, Debreczen város társadalmában oly népszerű jubileums egyet ünnepelve a teljes siker jegyében fog lezajlani.

23-án este a Csokonai színházban tartandó díszhangverseny műsora fényes zenéi esemény lesz. Az Operaház kiváló tagja Záborszky Ilona is szerepel egy pár számmal. A budapesti hírneves Tórekvés dalárda 60 taggal vesz részt. A vármegyeházán tartandó díszközgyűlésen Debreczen minden számottevő egyesülete képviseltetni fogja magát.

A részletes műsort a napokban teszik közzé, azonban színházi jegyekről tanácsos már most gondoskodni, mert óriási érdeklődés mutatkozik a díszhangverseny iránt. Jegyek Springernél előjegyezhetők.

Ezer munkást bocsátottak el a diósgyőri vasgyárból.

Miskolc, aug. 13. A diósgyőri állami vasgyár vezetősége augusztus 25-re felmondott ezer munkásnak. A munkásokat érhető módon elkészítette az intézkedés. — küldöttség útján tiltakoztak Ondrus János gyárigazgatónál az elbocsátás ellen. Az igazgató megígérte, hogy a lehetőséghez képest enyhíteni fogja az intézkedés következményét.

A munkások mégis elhatározták, hogy deputációt küldenek Walkó kereskedelemügyi miniszterhez és Vass József népjóléti miniszterhez.

Moszkvából irányítják a bolsevik merényleteket.

Csak az utóbbi időben derült ki, hogy Moszkvának jól megszervezett és bőséges anyagi eszközökkel ellátott képviselete van Bécsben és hogy a Balkán államokban meg-megújuló merényleteket az osztrák fővárosban lévő központ szervezte. A fenyegetett államok kormánya sokáig óvakodott a bécsi központot megemlíteni, de Zankov bolgár miniszterlenök végre kimondotta a lappangó vádat. Egyik bolgár vidéki városban véres tüntetést rendeztek a kommunisták és ekkor tette a miniszterlenök a parlamentben a következő nyilatkozatot:

— Honnan kapja eszközeit a kommunista propaganda? Megtudtuk azokból az irásokból, amelyek a minap felolvastak a bolgár kommunisták szövetségülésén. Bécsből küldik ezeket az eszközöket. Bécsben van a nyugati európai bolsevisták titkársági hivatala és a Balkánról is itt futnak össze a bolsevisták propagandájá-

nak száalai.

Néhány nappal azután hosszabb cikket írt a Times, amelyben többek között a következők fordulnak elő:

A bolgár kommunisták sok pénzzel dolgoznak. Nemrégiben kaptak 1.200.000 rubelt. A pénzen kívül nagymennyiségű fegyvert és municiót is küldtek Bulgáriába. Bécs és Konstantinápoly közelében nagymennyiségű puskát, bombát rejtegetnek a bolsevisták. Bécsből a Dunán küldik a fegyvereket, Konstantinápolyba pedig a Fekete tenger kevésebb forgalmas partjain át.

A osztrák kormány már épen meg akarta cáfolni ezeket a vádakokat, amikor a rendőrség leleplezte a szöveget. A bizottság valamennyi tagját azonban nem lehetett kiutasítani, mert néhányan, köztük a budapesti Benedégt Ottó, megszerezték az osztrák állampolgárságot. — Moszkvából nem kevesebb, mint 40 millió aranyrubelt küldtek Bécsbe.

Meghiúsult forradalom Portugáliában.

Lissabon, aug. 13. A radikálisok forradalmat kíséreltek meg, de a kísérlet megghiúsult. A forradalmárok néhány bombát rejtettek el, azonban kár nem történt. Több embert letartóztattak. A rendőrség és a katonaság teljesen kezében tartja a várost, — amely ismét visszanyerte normális képét.

Egy örült állatorvos betört Durini di Monza gróf olasz követ lakásába.

A hóna alá vette a nehéz ezüst edényeket és fűtőrészt akart távozni.

Budapest, aug. 13. Ez év június 5-én az olasz királyi követségen lakó Durini di Monza gróf családja figyelmessé lett arra, hogy a szalonból hangos fűtőürzés hallatszik. Tudták jól, hogy a délutáni órákban senki sem tartózkodik a szalonban és ezért óvatosan benéztek a kulcslyukon. Egy kopottas külsejű ember állott a szalon közepén, aki leszedte a falról az értékes ezüst díszeket, majd a pohárszékéről felemelt négy ezüst faont, két ékköves bonbonniert, három ezüst hattyút, egy ezüst kakast, továbbá több más értékes tárgyat, amelyeket a hóna alá gyömöszölt. Mielőtt eltávozott volna, örömeiben hangosan kezdett fűtőürésni és sajnálkozva nézte a terem falain levő szép képeket, amelyeket már nem tudott elvinni. A konzul családja becsukatta a Károlyi-palota kapuit, — rendőrt hívatott, aki azután a tolvajt épen akkor, amikor távozni akart, Schauer József, 29 éves, állás nélküli állatorvos személyében letartóztatta. — Amikor a rendőr Schauer vállára tette a kezét, ez ledobta a földre a zsákmányolt ezüstműveket és merően szemé közé nézve a rendőrnek, így szólt:

— Tudja Ön, ki vagyok én? — Nem bánom akarkicsoda maga, de kövessen a főkapitányságra.

— Majd lesz gondom magára is. Maga egy goromba ember, fél fogom jelenteni öfelségénél.

Az állatorvoson meglátszott, — hogy egy kicsit be van rugva, de a rendőrségen, amikor másnap kihallgatták, ott is nagyon zavarosan viselkedett. Az ügyészség vizsgálat mellőzésével lopás bűntette címén adott ellene vádiratot és az ügy tárgyalását a mai napra tűzte ki Sipler dr. egyesbíró, aki, amikor felolvasta a vádiratot, — megkérdezte Schauer-tól, hogy bűnösnek érzi-e magát.

— Tessék becsukni a rendőrt, mert ellopta az ezüstműveimet, — felelte ez.

Miután a további kérdésekre is oly zavaros feleleteket adott, hogy ezeken elokosodni nem lehetett, az ügyész indítványt terjesztett elő, hogy a bíróság rendelje el a vádlott elmeállapotának megfigyelését. A bíróság utasította Németh Ödön dr. törvényszéki pszichiátert, hogy állapítsa meg, elmebeteg-e Schauer, vagy pedig csak szimuláns.

1000 yardos alsószálak kor. 6700*

Himző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gép-selyem minden színben legolcsóbban:

FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR

keztyű, kötszer és orvosi műszertárában

Debrecen, Piac-u. 14. Telefon 11-15. Csapó-u. sarok.

Magyar munkásokat visznek Franciaországba.

Franciák keresték fel a minap Aldássy József miniszteri tanácsost, a belügyminiszterium kívándorlási osztályának vezetőjét és pedig azért, hogy vele tárgyalásokat kezdjenek újabb magyar munkáscsoportoknak Franciaországban való foglalkoztatásáról. A magyar kormány, amely általában ellene van minden tengerentúli kívándorlásnak, a franciaországi kívándorlásban nem lát olyan veszedelmet, sőt hajlandó közreműködni benne, ha biztosítékot kapna a kívándorlásnak a magyar érdekek szerint való szabályozására. Az itt járt francia megbízottak, mint a multban, úgy a jövőre nézve is fokozottabb mértékben hajlandók a magyar kormány részéről javasolt intézkedésekre, mert alapos kilátás van arra, hogy az északfranciaországi újjáépítési zónában alkalmazott magyar munkások gyermekei részére több magyar iskolarendszerű oktató intézményt, illetve kisdudóvot létesíthetünk és tarthatunk fenn. Az ez irányban megkezdett tárgyalások még nem fejeződtek be, de sikerrel biztatnak.

A mostani tárgyalások kapcsán egyelőre újabb havi 200-300 magyar munkás foglalkoztatásáról van szó és pedig főképp a bányákban, fatelepekben és utépítésekben.

Cigányzenészek párbaja.

Mikor a kontrás a primással versenyzik.

Megirtuk röviden, hogy a Riczó-féle vendéglőben cigányháború van. Oláh Vilmos, akif kontrát játszik a bandában, összeveszett Rác Mikli József primással, holmi puha ingek miatt.

Az atrocitás már közel járt a tettséghez, mert az Oláh elleni offenzívában a szó legszorosabb értelmében tetlegesen akart a fia segítségére sietni Rácz Gebe Gyuri, a brácsás is.

Amint az elmondottakból látszik, csak a gondok hiányzott a kvarthoz, amelyben a szorongatott helyzetben levő Oláh Vilmosnak akarták elhuzni a nótáját. Csakhogy Bikáló István, a banda első primása és koronázatlan királya, a kontrása segítségére sietett:

— Urif cigányok vagytok, vagy nem vagytok szalon-hegedűsök?...

Erre a kijelentésre a levegőbe emelt karok lehanyaltottak. A díjbirkózó hajlamu Rácz Mikli József kidüllesztette a mellét:

— Vagyok olyan ur, mint az öreg Rácz 36-ik fia! — mondta büszkén.

— Na ha ur vagy, akkor párbajképes is vagy, — jegyezte meg Bikáló...

Persze, hogy a koremai verekedésből nem lett semmi, hanem a banda átalakult becsületbírósággá s kimondta, hogy a két morénak párbajozni kell.

— Hát dacára, hogy kontrás vagyok, játszok úgy primát mint te — mondta Oláh Vilmos. Gyere ki velem hegedű-párbajra.

Rácz Mikli József erősen tagadásba vette az Oláh primási mivoltát, így hát a két sértett fél között csakugyan párbaj lesz. Még pedig e hó 17-én, vasárnap délután 4 órakor Rosenberg Simi „Othon” kávéházában. Hajlandó egyébként Bikáló István, akinél szintén jobb primának tartja magát Rácz M. József, szintén hegedű-párbajt vívni, dacára, hogy mint már egy ízben párbajgyőztes, minden versenyen kívül áll.

A párbaj műsorára kizárólag magyar nóták vannak kitűzve.

A kezdő nóta ez lesz: „Vagyok olyan legény, mint te!” A műsor valószínűleg ezzel a nótával fog véget érni:

— „Megverek valakit, vagy engem valaki!”

Dacára az utóbbi reménységeknek, saját erejükben bízó civil vendégek is szívesen láttatnak.

HIREK

Napi rend:

Augusztus 14., esütőtök. Római katolikus Ózseb, protestáns: Ózseb. Napkelte 4 óra 51 perc, napnyugtá 7 óra 13 perc. Holdtölte 9 óra 19 perc este.

Felvétel a debreczeni ref. kollégium egyetemi internátusába és konviktusába. Felvételt augusztus 25-ig a kollégium igazgató-ságához kell folyamodni. Mellékelni kell a leckeönyv, illetőleg az érettségi bizonyítvány hiteles másolatát. Aki kedvezményért folyamodik, hatósági bizonyítványt is csatoljon szülei vagyoni és családi viszonyairól. Kedvezményben csak oly protestáns vallású hallgató részesülhet, aki a bentlakás mellett bent is étkezik. Évi díjak: lakásért és kosztért 32, 90, 190 és 280 aranykorona, csak lakásért 12, 30, 70 és 100 aranykorona, negyedévi részletekben előre fizetve. A felvett hallgató az iskolai félév egész tartamára köteles a díjat megfizetni. A harmadik és negyedik díjfokozatra felvett hallgató azonban havonként is fizethet, még pedig csak arra a hónapra, amelyben az ellátást igénybe veszi. Havi díj a harmadik díjfokozatban: étkezésért 15, lakásért 8.75, fűtésre hónapban 12.25 aranykorona; a negyedik díjfokozatban étkezésért 22.50, lakásért 12.50, fűtésre hónapban 17.50 aranykorona. Darab-hónapra napidíj fizetendő: étkezésért 0.80, lakásért 0.50, fűtésre időszakban 0.70 aranykorona.

Nagyelkü adomány a református főgimnázium javára. A helybeli ref. főgimnázium diákjóléti céljaira újabban a következő jótékony adományok érkeztek az igazgatósághoz: Márk Endre koll. ügyész úján 169,650 K, dr. Gyöngyösi József kir. járásbíró 1 millió 415,000 K (szegény tanulóknak könyvtára részére), dr. Pécsi Sándor ügyvéd 100,000 K, dr. Janka Béla törvényszéki bíró 100,000 K, Aufricht Vilmos gőzmalomtulajdonos 100,000 K. Az igazgatóság hálás köszönettel és azzal a jóléti érzéssel teszi közre a nagyelkü adakozásokat, hogy az ősi kollégium főgimnáziuma iránt a mai nehéz időkben fokozott mértékben nyilvánul meg az a kifogyhatatlan jótékonykodás, amely létrehozta és fentartja a református intézményeket.

Tizenöt éves találkozó. Ma tartották 15 éves találkozójukat azok, akik 1909-ben végezték el Debreczenben a theologiai. Az idők jele, hogy a 47 theologus közül csak tizen jelentek meg a találkozón, mert 19 a volt tanuló társak közül megszállott területen lelkészkedik, míg többen már elhaltak. Az összegyűlt volt iskolatársak délután 4 órakor a kollégium oratóriumában istentiszteletet tartottak, amelyen dr. Erdős Károly imádkozott. Siposs Imre lelkész üdvözölte a megjelenteket, míg a vidékiek részéről Boross Jenő szatmári lelkész mondott felkösöntöt. Istentisztelet után két elhunyt tanárunk: Balogh Ferenc és Öreg János sirját keresték fel a temetőben. Konrád Zoltán debreczeni lelkész kezdeményezésére gyűjtést indítottak, amelyből olyan szép összeg gyűlt össze, hogy a jövő esztendőre egy theologus diák teljes ellátását fedezi. Este a Németh és Irsay-féle vendéglőben társasvacsera volt, amely a legjobb hangulatban tartott a késő éjjeli órákig.

Igazi élvezetet szerez magának, ha megtekinti Liener Béla fényképész újabban kiállított fényképeit, Csapó-utca 1. sz. alatt.

Egy férj felakarta gyujtani a feleségét s azután agyonlőtte magát.

Turócszentmárton, aug. 13. Régenbe illő családi dráma történt a legutóbbi napokban Turócszentmártonban. Hollán szövetségesei igazgató igen rossz viszonyban élt feleségével. A civódások napirenden voltak. — Egy heves jelenet után az önkívüli hangulatba esett férj ráöntötte az asszony ruhá-

jára a lámpába levő petróleumot és megakarta gyujtani. Az asszonynak erőt adott a halálfélelem. Kiszabadította magát férje keze közül és kiugrott az ablakon.

A férj az eset után revolverrel agyonlőtte magát. Azonnal meghalt.

Husadikáig kell befizetni a kincstári házháztartás-tervezést. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 1924. évi aug. lakbérnegyedre eső kincstári házháztartás-tervezés ügyét, műhely, iroda, raktár stb., mint a lakások után augusztus hó 20. napjáig fizetendő a házbérfizetési jegyzék benyújtása mellett az épület fekvése szerint illetékes kerületi adóhivatalnál. Figyelemzteti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy fenti határidőre való nem fizetés esetén a késedelem minden megkezdett hónapjára 10 százalékos pótlék fizetendő. Városi adóhivatal.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó ismerősöknek, kik szeretett feleségem temetésén részvételükkel fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondok hálás köszönetet. Dénes György, hírlap-elárúsító.

Vadászati hírek. A Köztisztviselők vadászársulatának területére utóajánlat folytán újabb árverés tüzetik ki. Ertesítem a társulat tagjait, hogy az újabb árverésig, illetve míg a tanács a területeket a Köztisztviselőknek jóvá nem hagyja, a területeken vadászni tilos. — Wilhelm, elnök.

Vas megvénben átlag két mázsa buza termett egy holdon. Szombathelyről jelentik: A kedvezőlen időjárás folytán Vas megvénben valóságos katasztrófálisak a terméseredmények. A hivatalos becslés szerint átlagban holdanként két métermáza buza termett, ami tehát a felét sem éri el a múlt évi terméseredménynek. A tartós szárazság következtében most a kapásnövényeket is pusztulás fenyegeti. A burgonyatermes máris elpusztult: 60—100 bokor ad ki 10—15 kiló burgonyát.

Nagyvázasú kirándulás a Boesckay-kertbe. Pénteken, augusztus hó 15-én a MANSZ vasutas tagjai kiutaznak az alig 15 kilométernyire levő Boesckay-kertbe. A legutóbb reggel 7 óra 50 perckor indulnak és este 9 óra 17 perckor jönnek vissza. De mehetni még a 12 óra 30 perckor is, sőt estefelé az 5 óra 44 perckor induló vonattal is. Az utiköltség személyzeti jeggyel 400 K, tisztviselő jeggyel 1700 K, polgári jeggyel 5100 K harmadosztályon. Mindenki magával hozza az ennivalóját. A vasutas szakosztály testvéri szeretettel meghívja ezúton is a többi szakosztály tagjait s általában az egyesület minden tagját. Semmi nemű belépő díj vagy más egyéb adakozás nincsen. Odakinn az állomással szemben lévő pompás erdő-tisztáson rögtönzött vigelődés, amelyben a Boesckay-kerti nyaralók is teljes számban résztvesznek. A kirándulás rendkívül kellemesnek

és népesnek ígérkezik már csak azért is, mert a Boesckay-kert állomás közelében levő gyönyörű erdő-ségek és tisztások városunk közönségének legrészesebb és legalkalmasabb helye a kirándulásra. — Oda-vissza szóló jegyet váltson mindenki Debreczenben.

Legújabban kiállított fényképek ma láthatók Liener fényképész kirakataiban.

Tisztviselő urak figyelmébe! A jóléti szabóműhely felosztása dacára továbbra is készítik jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát: Sztepanov, Darabos-u. 44. szám.

Felhívás a kereskedő ifjakhoz.

Felhívom a kereskedő tanulókat és segédeket, hogy a m. khr. vallás-és közoktatásügyi miniszter ur 1924. évi 9000. számú rendelete és az 1921. évi 53. törvények értelmében testnevelési kötelezettségeiknek az említett törvények III. fejezetének 26. §-ában említett bírságok kifizetésére helyezésével tegyenek eleget. Testnevelési munkánk jelenleg a Margit-fürdő uszodájában minden reggel pontosan 6 (hat) órakor kezdődik a következő elosztással: pénteken reggel azok jelentkeznek, akik 1905-ben és 1906-ban születtek; — szombaton, akik 1903. és 1904-ben; hétfőn, akik 1912-ben; kedden, akik 1910. és 1911-ben; szerdán, akik 1909-ben; esütőtökön, akik 1907. és 1908-ban születtek.

Jelentkezés már folyó hó 15-én feltehetően kötelező.

A Debreczeni Testnevelési Bizottság nevében

Mezey Béla,
református vallásánár, testnevelő.

HERCZEG ANNA

modellháza
Piac-utca 41.

Grenadin ruhák. BLOUSOK ALJAK Harisnyák minden színben.

SZILÁGYI JENŐ

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.

Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzában is átvehető.

Városi magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

Ügyfeleim megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előlegkölcsönöket közvetítek, olyan ékszer, arany- és ezüst tárgyakra, melyeket nálam bizományba elhelyeznek.

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája 18960, 13068 és 1499 sz. iparengedélyek alapján.

KÖZGAZDASÁG

Tizezer koronával emelkedett a buza ára.

Budapest, augusztus 13. A ma terménytőzsden általában szilárd volt az irányzat. A buza ára 10,000 koronával emelkedett. A forgalom megélnéskült. A malmok nagyobb vásárlási kedvet mutatnak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 417 és fél—22 és fél, egyéb 415—20; 78 kilós tiszavideki 425—430, egyéb 422 és fél—27 és fél; rozs 357 és fél—62 és fél; takarmány árpa 390—420; zab 370—400; új360—70, tengeri 390—400; repce 630—50; korpa 250—55.

A korona 0.0069^{1/2}

Zürich, augusztus 13. Berlin 125 és egynegyed, Hollandia 207, Newyork 530 és fél, London 2405, Páris 2945, Milánó 2397, Brüsszel 2710, Prága 1570, Budapest 69 és fél, Belgrád 660, Bukarest 237 és fél, Varsó 103, Bécs 74 és háromnegyed, Szófia 387 és fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Egy darab	Péns (Vétel)	Áru (Blads)
Dollár	75000 K	76160 K
Angol font	342000 K	346000 K
Holland forint	29405 K	29600 K
Franca frank	4225 K	4255 K
Svéd frank	14250 K	14400 K
Leva	537 K	551 K
Cseh korona	2230 K	2248 K
Let	340 K	343 K
Lira	3400 K	3437 K
Dinár	920 K	941 K
Német márká	— K	— K
Lengyel márká	— K	— K
Osztrák korona	107.25 K	107.55 K
Napoleon arany	— K	— K
Dán korona	12030 K	12160 K
Norvég korona	10420 K	10600 K
Svéd korona	19885 K	20185 K
Belga frank	3359 K	3389 K

Kevés üzletkötés volt a magánforgalomban.

Budapest, augusztus 13. A magánforgalom az egész délelőtti folyamán szűk keretek között mozgott. Üzletkötés mindvégig igen kevés volt, míg a vételkötés meglehetősen csekély. Az árfolyamok inkább névlegesen alakultak, azonban az irányzat mindvégig tartottnak mutatkozott. A déli órákban valamivel megélnéskült az üzlet és a hangulat is barátságossá vált. Kosztjéncz egy-negyed-háromnyolcad százalék. M. Hitel 600—608, O. Hitel 303—5, Ker. Bank 1340—50, Hazai Bank 165, Földhitel 295—300, Egyesült fővárosi 1445, Pesti Hazai 3900—950, Budapesti gőzmalom 142—44, Gizella 56—58, Viktória 245—54, Kőszén 3340—3350, Salgó 615, Urkányi 970—1020, Fegyver 1530—45, Ganz Danubius 3225, Ganz villamos 1635, Rima 130—32, Cukor 2700—800, Georgia

Ferenfvárosi sertésvásár. Budapest, aug. 13. Szabadvásári maradvány 633, érkezett 168, eladatott 100. Árak: könnyű 23 és fél—27, nehéz 23 és fél—29. Zártvásári maradvány 55, érkezett 122, eladatott 35 a fenti árakon. 505—08, Mezőcukor 215—20,

Nyomdász-tanulóknak

négy középiskolát végzett fiúk
fizetéssel felvétetnek

Jelentkezni lehet:
Böszörményi-ut 6.

A győri sakkverseny.

Győr, augusztus 13. A nemzetközi sakkverseny nyolcadik fordulóján a mesterversenyben Vukovics nyert Steiner Endre ellen, Nagy Seitz ellen.

A Gruber-Exner, a Müller-Przepiorka, a Havas-Maróci játszmák remivel végződtek. Steiner Lajos szabadnapos volt. A főtornán Merényi nyert Szigethi ellen, Jakab Réty ellen, Valtter Schwimmer ellen. A Hrasovszky-Thelen, továbbá a Földes-Demeter játszmák eldöntetlenül végződtek.

▼ SZÍNHÁZ ▼

„Meteorban” pénteken „Diadalmas élet”, nagy attrakció. Előadások 7 és 9 órakor.

Uránia: Ifjú Maharadzsa, Rudolf Valentino parádés szerepe. Kísérő: Derby bureszk. Pénteken Hét évig nem lesz szerencsém. — Max Linder főszereplésével.

Vigszínház: Bolygó tánc, Psi-landérel. Kőszivű ember, Gunar Tolnaessel. Pénteken: Fascinacion (Csókos Szévilla), Mae Murray főszereplésével. Szexonlágér. Jön! Prometheus. J'Accuse.

◆ SPORT ◆

Zavarok a DKASE turája körül. Megirtuk már, hogy a DKASE romániai turára készül. A csapatnak szerdán kellett volna utrakelni, mert pénteken játszott volna első mérkőzését Cser novitzban. A beutazási engedély azonban a mai napig sem érkezett meg és így a DKASE nem tudott utrakelni. A DKASE-ban most nagy a bizonytalanság a tura miatt, mert a tura elmaradásával nagy anyagi veszteség érme az egyesületet, ugyanis a tura eddigi előkészületei több, mint ötmillió koronára rúgnak fel.

A DTE Nyiregyházán. A DTE első csapata pénteken. Nagyboldogasszony napján Nyiregyházára rándul és a Ny. Törökvis csapatával játszik barátságos mérkőzést. Bíró: Szabó Kálmán.

Bíróküldés. A bíróküldő bizottság az e heti mérkőzésekre a következő bírókat küldte ki: Aug. 15. péntek, Nyiregyháza. DTE—Ny. Törökvis: Szabó Kálmán; DEAC ifj.—Ny. Törökvis ifj.: Szabó Kálmán. — Augusztus 17. vasárnap, NyTVE ifj.—DVSC ifj.:

Földes Miklós; DTE—DEAC: Bródy Barna; DTE törpe—DKASE törpe: Pónyi Jenő. — Augusztus 20. Ny. Törökvis ifj.—DVSC ifj.: Katz Ignác; DTE ifj.—DEAC ifj.: Neumann Ármán; NyTVE ifj.—DKASE ifj.: Tamásy László.

NYILTTÉR.

Az Amerikai Egyesült Államok

megtiltották az alkohol fogyasztását. Most kávét isznak alkohol helyett. Amerika bölesen cselekedett. Szakszerűen pörkölte, helyesen, pótlék nélkül elkészítve a kávé élvezete szellemi és testi erőnket épségben tartja, gondolkodóképességünket fokozza és a szív működését megeléjenti. Pörköltkávé-keverékünk ára, pontos fokmérője azok minőségének.

Meinl Gyula r.-t.

E rovatban közltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Legkellemesebb söröző hely a GAMBRIUSZ TERRASZ.
Világos Szent János és Exelsior Baksör.

Szenzáció! Kezdődő szezonra!

Ha szép és jót akar szólni árak mellett, van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmét felhívni, női divattermetet a legkényesebb igényeknek megfelelően berendeztem. Költségeket nem kimélve, Berlinből egy szakképzett szabásztanárt sikerült megszereznem. Huzamane ur személyében. Külföldeken két évtizeden át világhírű szalonokban legsikerültebb modelleket készítette. Készíték angol és francia munkákat mérték után, raktáron levő valamint a hölgyközönség által hozott kelméből. Kész modellek. Kosztüm- és kabátok kaphatók.

Tegdes János
női- és férfiszabó szalonja,
PÉTERFIA-UTCZA 42. SZÁM.

TÜKÖRGYÁRTÁS
üvegcsiszolás
régli tükrök újjaöntése
SIPKOVITS BÉLA
Sziv-utca 14-15.
Telefon 356.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdudföld vagy a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát, minden további szó 250 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

Levelezés

Holnapután, Igaz szeretet, Igen jó hely, Leona és Palma, Soruldozótt, Üldözött, Komoly, Öszinte, Biztos lóke, Fess asszony, Amateuer, Alkalom 514, 1-3 arany korona jellegű leveléket kérem átvenni az Egyetértésnél.

Felcsigul venni gyermektelen özvegyet, korosabb leányt, kinek háza van. Cim a Hajdudföld kiadóban. H212

Ajánlat

Elesorólem
két szobás konyhás lakásom főterhez közel, hasonlival. Cim Egyetértés kiadóban. 534

Gyermekszoptatást elvállalnék. Cim a kiadóban. 531

Szalonnasütésre házhoz megyünk. Meghívásokat „Két vig veterán diák” jellegre az Egyetértéshez. 537

Kiadó
azonnalra utcai pince, esendes műhelynek. Simonffy-utca II. 538

Egy
szoba és konyha, kamara lakásomat cse-relem vagy eladom. Cim a kiadóban. 536

Jön az ősz!
Kérem cserépkálykái rendbehozatala végett forduljon bizalommal hozzám. Levélbeli meghívása vidékre is megkérlek. Nagy János kályhás-mester, Tanító-u. 8. sz., Debreczen. 539

Akinek
birtoka rosszul van kezelve, nem jövedelmez. értekezzen **Wimmer jószágfelügyelővel Vencsellő**. Kezelést részes alapon is elvállalja. 535

5-6
millióig fizet lelépést magános urnó csöndes szoba konyháért. Cim az Egyetértésnél. 547

Elesorólem
szép nagy szobám, pince mellékhelyiséggel. Lakbért nem kell fizetni. Bővebb felvilágosítást: Kissné, Bethlen-utca I, sz- 550

Izletes
házikószil kapható kihordásra is Péterfia 6., keresztútjé. 553

130 kat. hold
birtokomat feles használatra kiadom. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 517

Intelligens
német kisasszony gyermek mellé, uri házhoz ajánlkozik. Ajánlatok Egyetértés kiadóba ker. 513

Más
vállalat miatt a raktáron levő női és gyermek ruhákat, férfi ingeket, kartonokat viszonteladóknak áron alul átadom. Cim Egyetértésnél. 519

Takaréktüzhelyek
részfizetésre kapható Fekete lakatosnál, Piac-66. sz. 510

Átadom
azonnal két szoba konyhás belvárosi lakásomat nyolc millióért. Reflektánsokimét „Alkalom” jellegre az Egyetértés kiadóba kérem. 514

Irodahelyiség.
utcai, tágas, telefonos, erkélyes, mellékhelyiségekkel, bosszu bérlettel. alacsony bérrel, a piac legszébb helyén, butorral vagy anélkül, elköltözés miatt azonnal átadó. Cim Egyetértés kiadóban. 498

Asztali és tornyos
tüzhelyek összecsukható vaságak kaphatók. Varga-u. 29., lakatosnál. 501

Angol
órákat adok egy aranykoronájával. — Cim az Egyetértés kiadóban. 497

Lelépést
fizetek egy szoba konyhás lakásért, Pécsi, Simonffy-utca 41. 500

Fajdlány
1000 K kilogrammonként Steinberger Dezső Simonffy-u. 14. 387

Varrodánkban
dlsórangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tisztviselőknak árendemény. Haás Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. sz. 445

Uj
és ócska vas, fém, szerzőszám Weissenbergnél. Szepességi-u. 39. F

Vidéki
tanulókat teljes ellátásra elfogad kis álmás közelében Bakk Béla, Csap-utca 11., balra. 252

Megrendelésre
finom öltöny másfél milliótól, fagondij négy-százéertől. — Piskolty-úri szabó üzletében. — Hunyadi-u. 14. sz. T

Maradék áruház
Csapó-u.26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavász-nak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknak árendemény. F

Szüesmunkákat
jutányosan készít Alt-mann szücs, Miklós-u. 22. sz. F

Cementlapok
legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

Villamos
motorokatt, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeresél, Elchrotechnikai vállalat. Csapó-u. 19. az udvarban. F

Zomáacos
lemezedény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. F

Befőttes
uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak, képerkeztetés, ablaküvegzés, gittezés legolcsóbb Koneznál, — Kálvintér. Tanuló felvétetik. F

Hölgyeim!
Gépjáour, keskeny és széles endlítés, plüssrozás, gomb-behuzás Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H

Fáy érme és szappan
ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában.

Ugorkás
és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forrása Berger üveg, porcellánkereskedésében, Piac-u. 66. Telefon 1120 F.

Hálók,
ebédlok és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner, Simonffy-utca 2/c., bérházi butorüzletben szerezheti be. F

Mutassa
meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (A Kollégium mögött.) F

Eternit
palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. F

Fajborok
Tokánál, Szent-Anna-u. 1. Próbautveget mindenkinek ajánlok. H

Carbolineum
kapható egész hordótelekben kg.-ként 3500 K. Weisz, Hatvan-u. 8. F

Idény
előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szereshetők be Erkö cipőárházban. F

Beton munkákat
legolcsóbban készítünk. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7. F

NAGY KOCSIRAKTÁR.
Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek: Neuländer kocsigyárában. F.140

Ha ninesen pénze
és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női fehérenemű, szövét, belésáru. harisnya, zoknira, ugy keresse fel Kaisert, Piac-u. 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. F.

Orvosi rendelésre
haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. F.

Betoncserep
kiváló, tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, valódi aszbesztpala, folyamkavics, és homok legolcsóbban beszerezhető Kransz Albert. cementgyárában Debreczen, Kishegyési-ut 2. Kiskállomás mellett. Telefon 307. sz. F.119

Sodronyágybetétek
már 180 ezer K-ért beszerezhető, a Debreceni Vasbutor részvénytársaságnál. F.

Debreceni
vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhető Tóth Gyula és Sesztina cégeknél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispóty-utca. Telefon 646. — Gyári árban. F

Egy
darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér, F

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. F

Figyelem!
Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőfös, posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Dégenfeld-tér 8. F.

Lienor Béla
fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. F

Portlandcement
kapható. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

Villamos
motor készülékeket, új tekereslést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektro műhely Kossuth-u. 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170 F.

Kevés
pénzért jó ruhát venni, Véghes kell menni, Vár-utca 2. T

Gyermekkoesik
sport- és kosárcocik olcsón kaphatók Emerich Samunál Kenyér-piac. F

Sérvkötőt,
haskötőt, gummiharisnyát, ferdénövésű gyermeknek egyentartót, mulábat műkezt, járógépet készít Vitárius, Piac-u.16. Alföldi-palota. F

Szandálok
olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Dégenfeld-tér, Kenyér-piac. F

Edison
elektrotechnikai és bronzműves iparvállalat Széchenyi-u. 14. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamok javítását, csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich. F.

Bőrkezttyüket,
szőrméket, férfi- és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos kifogástalanul, legolcsóbban Libády kelme-festő Debreczen, Péterfia-u. 4. F.

Szabó János
uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készít elegáns férfruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedménnyel. Ugyanott civil- és egynsapka üzem. F

Tisztviselők érdekében.
Kitűnő szövetek, csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delén, ke-lengye-siflon kerül eladásra átlagos 21,050 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Plac-u. 19. F

Épület és butorvasalások
legolcsóbban Bakos vaskereskedésében. Csapó-utca 88. F

Keztyűk,
barisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debrecen, Plac-utca 14 Csapó-u. sarok. F

Klínger Ede
címfestő, Debrecen. Plac-u. 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtáblafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. F

Mindenemű
kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozását, új kocsik megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó Rákóczi-u. 11. F

Leγγελ
fest, tisztít a legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat Csapó-u. 28 és 95. F

Használható
és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készíttést, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota, Debrecen. F

Parkétanyag,
kertgarnitúrák, szekerek, lócsuk, agyak, szénagyújtók, velőgépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál Debrecen, Plac-u. 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar Rt. Pestszentlőrinci Parkétgyár vezérképviselete. F

Koesikenőes,
gépioaj, gépszir, hengeroaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festéküzletében Hatvan-u. 8. F

Kovácsoknak,
lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88. F

Butor kiállítás
színház átjáró. Csapó-utca 17. sz. Szántó kárpitosnál. F230

Tengeri,
korpa, lucerna, szénaszecska, szalma-szecska kapható: Unió faterlepen, Ispotály-telep 1. szám. T160

Kitűnő
minőségű gumí abroncsok kaphatók Nagy János és fia szijgyártónál, Széchenyi-utca 1. szám. H125

Főtéren
parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

Tankönyvek
a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Rézvénytársaság könyvkereskedésében. F251

Középiskolai
tanulók izraelita tisztviselő családnál természetbeni díjazásért el-látást nyerhetnek. Cim Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. F258

Figyelem!
A budapesti m. kir. Technologiai Iparmuzzeumtól szerzett képesíttésem alapján cipész-ipari mértani szakrajz, minta-vágás stb. tanfolyamot nyitok. — Beiratkozást elfogad: Vass István szaktanító, Kigyó-utca 57. sz. Vidékieknek külön óra. T 172

Teljes
ellátásra középiskolás leányt elfogad izr. uricsalád. Zongora használat. Cim a Függetlennél. F286

Tankönyvek
a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Rézvénytársaság könyvkereskedésében. 227

Elcsereíném
belvárosban ötszobás emeleti lakásomat modern négyosztás földszinti lakással. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadó-jában kérem leadni. H152

Iskolai
könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban megállapított áron már most kaphatók az Aczél antikváriumban. F250

Királybalzsam
békébeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában.

Izr. család
2 diákot teljes ellátásra elfogad. Reich, Arany János-u. 16. F289

Jó házikosztot
kaphat 3-4 uri egyén uri családnál, szappanos-u. 29. H193.

Lakás
két szoba, konyha, speiz sertésöl, baromfiöl, tehénöl, fűskamara, fűstöl, pince, négy udvarral, gyümölcsös, 1500 []-öl lucernással átvehető. Acél-u. 37. H195

Ing,
alsónadrág varrónők állandóan munkát kaphatnak. Popper Testvérek, Hatvan-utca 13. F303

Forgalmas
főtúvonalon, nagy állomás közelében, üzlet-helyiséget bére adok, ha felépítéséhez bérösszeg javára hozzájárul. Értekezni Hunyady-utca 15. T260

Két szobás
lakás átadó Meszena-u. 26. sz. Nagy Sándor. T263

Harminc,
százézerkoronás könyv-újdonságot olvashat havonta 5000 koronáért: Modern Kölsönkönyvtárban, Plac-u. 58. T274

Kiadó
három- és hatszobás lakás, modern, teljes komforttal. Értekezni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában. Plac-u. 77. délután 4-6-ig Ügynökök kizárva. H200

Börkabátot
jót, olcsót csak Bádapesti férfiruha áruházban Csapó-utca 17. F288

Házvezetőnőnek
megy idősebb urnó urhoz vagy családhoz. Varni is tud. Cim a kiadóban. T271

Szepesi Ferenc
lánciskolájában ma új táncanfolyamveszi kezdetét. Simonffy-u. 10., 11. emelet. T275

Jutányosan
készíték fehérnemű és színes varrást, javítást is: Homokkert, Domahidy-u. 1. T276

A főútcán levő
6 szoba és mellékhelyiségekből álló, 1. emeleti, utcai modern lakásomat elcsereínném 4 szoba és mellékhelyiségekből álló földszinti, utcai, valamelyik főútcán levő lakással. Cim a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. T277

Wolfram
égők, legjobb minőségű, 8000 koronáért kapható. Földes, Hatvan-utca 18. T283

30 mázsa búzát
adok buzakamatra. Egy kenyérgyűnök felvétetik. Cim a kiadóban. H210

Szüesmunkát
jutányosan vállal, szörmeárk dus választékban, bekecsék rendelhető Adler szücsnél, Bathyányi-u. 2. F304

Urak figyelmébe!
A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Manó, uridivat szobá. Debrecen, Szent-Anna-u. 5. F305

Izraelita
uri család elvállal teljes ellátásra két iskolás fiu vagy leány tanulót, Cim a Független Ujság kiadó-jában. F309

Raktárhelyiségek
kiadók Plac-utcan. Értekezni Bészler és David vaskereskedésében. H203

Cipész mesterek!
Szépen berendezett forgalmas üzlet, műhely-lyel, Plac-utca közelében átadó. Sürgős ajánlatokat Hajdúföldhöz kérek. „Aranybánya” jellegre. H204

Iskolakönyvek
az összes iskolák részére már kaphatók Antalffy könyvkereskedésében. H205

Vállal
gépszurozást, ruhahim-zéseket, kézimunka elő-rájzolást Nagy Gyula harisnyáruzele, József kir. herceg-utca. H206

Vízvezeték,
fürdőberendezéseket szakszertűen készít és javít Kovács Gyula. Szent-Anna-u. 2. H207

Elsőrangú kárpitos
Szabó József, Varga-u. 1. szám. Kész hencse-rek, berzsely fotelek állandóan raktáron. H208

Kereslet
Fűszer-kereskedőség állást keres azonnali belépés-re. 534

Rövidáru
gyakornok, esetleg nagy-bani eladáshoz állást keres. Szombatban zárva jellegre az Egyetértés kiadóhivatalába. 521

Kedvezményes
tisztviselői, altiszt ruhaszövetet vagy szövet-utalványt vesznek. Cim a kiadóban. 533

Érett szilvát,
egészségeset bármily mennyiségben átvesz a központi szeszfőzde, — Külsővásártér 19., mász-szaját nyolcvanezer koronájával. 540

Teljes
ellátásra felvesz közép-iskolai diákokat intelli-gens zsidó család. Felvilágosítással szolgál: Készülékgyártó Áruház, Csapó 9. 542

Jó
családból való nőt gyer-mek mellé keresek. Plac 10., földszint 1. Jelent-kezés délelőtt 9-10-ig. 545

Egy
tanuló vagy kifutó fizet-éssel felvétetik. Kovács, szerelő. Szent-Anna-u. 2. szám. H209

Koesis
felvétetik. Dénes kenyér-sütőde. Árpád-tér 13. F310

Koszpénzt
keresek 20-25 milliót biztos fedezet mellett, 3 hónapra. Cim a ki-adóban. 544

Veszek
butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, acri-rikot mindenkor, Szé-chenyi-utca 8. 548

Egy vagy két
szobás konyhás lakást keresek mielőbbi beköltözésre. Lelepes helyeti magas bért fizetnek. — Ajánlatokat: Bosznay céghez kérek, Jubász. 552

Virágesepeket
rócskát és ujat veszek. Róza virágesepek. — Kossuth 2. (Városház.) 518

Egy
tűzőnő, ki ragasztani tud felvétetik. Czegléd utca 6. Klein. 512

Két
közép iskolai tanuló tel-jes ellátást keres ref. uri családnál. Cim a ki-adóba. 495

Földet
bére keresek 100-200 holdig. Kovács, Dara-bos-utca 17. T.103

Bébe
sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szereshető be Emerich Samu cég-nél, Kenyérpiac. F

2 esetleg 4
középiskolát végzett fiut tanulónk és kifutó fiut felvesz — Bocsay könyvüzlet. Hatvan-u. 14. sz. F240

HUSZMILLIO
korona kölcsönt keresek kedvező feltételek mel-lelt biztos fedezetre. A Hajdúföld kiadó-jába-„Fedezet” jellegre. H192

Állandó
alkalmazásra ügyes segéd felvétetik. Blattner Gyula ügy- és porellán keres-kező. — Ferencz József-ut 89. sz. T270

Tengerészkapitány
külön bejárati butorozott szobát keres. Ajánlatokat árral a Hajdúföld kiadó-jába „Hétő” jellegre. H187

Vidékről
való 4 középiskolás jó tornász fiut tanulónak felveszünk. — Schunda hangversenycimbalom eladó. Kulcsár Kálmán-teri üzlete. H201

Börgarnitúrát
kéz alatt megvételresek. Roboz. Szentanna-utca. F239.

Ügyes
kézilány felvétetik azon-nal Ábrahám Erzsébet női kalap-üzletében. T148

Értelemes
fiu, kire pénzt is lehet bizni, felvétetik. Radó, Plac-utca 30., 1. e. F281

Butorozott,
vagy butorozatlan szo-bát keresek a belváros-ban, Vághy-Benyovszky Pál hírlapíró, Tiszántuli Hírlap. T278

Körékgyártó
tanuló teljes ellátással felvétetik: Földi József Hajdusozoszló. T279

Viztartányt
1000 literest keresek megvételre. Kovács, szerelő. Szent-Anna-u. 2. szám. H209

Koesis
felvétetik. Dénes kenyér-sütőde. Árpád-tér 13. F310

Eladás

Eladó szőlő
az Ungvári-kertben szép természettel együtt. Cserép fedéles borház 6 méte-res, 40 hektó borshor-dókkal. Értekezni lehet Csapó 35., hentes üzlet-ben. 543

Csapó-kert
melletti Gerébi-telepen, Irén-utca 34. számú 300 négyszögöl házhely el-adó. Szekeresnél, Sas-u. 4. sz., Kőlesönös segé-lyező épület. 546

Eladó
háló-, ebédlő-, konyha-berendezés, hencser, — Schöberágy, több buto-rok, Széchenyi-utca 8. 549

Wirth zongora
rövid, keresztúros, tel-jesen jó karban eladó. Cim: Egyetértés kiadó-ban. 551

Eladó
Gölyu-u. 7. számú ház, udvari lakás azonnali beköltözhető. Ugyanott 23 hold fekete föld a Fáy-dűllőbe. Értekezni Csapó-u. 22. sz., hentes üzlet. 509

Wertheim
kassza kettles, mérleg 509 kilós eladó. Fekete Piac 66. 511

Eladó
Balatonfüred mellett Zénkán 2 villatelek, az egyik 275 []-öl, a másik 450 []-öl. — Értekezni Szent-Anna 10. sz. 516

Halló
Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakás lakó nélkül, vil-lany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnali elfoglalható, Csonka-u. 11 szám. 485

Eladó
19 m. göré a Kádár-dűllőben. Bővebet Kiss állatorvosnál. 356

Eladó
az Ondódon a Percz-dűllőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Érte-kezni Veres-utca 20. szám. 357

Boros hordók
100-800 literig és ká-posztás hordó, szoffál-ások fák eladók, Hat-van-u. 9. sz. 314

Villanymotor
1/2 lóerős, alig használt eladó. Cim a kiadóban. H

Posztóhuladékok
magas árban vásárolok. Libánci Péterfia 4. F142

Eladó
Halápon 2 hold föld, 75 szál akácfa. Érte-kezni Hunyadi 15. T268

Irógép,
keveset használt kifogástalan állapotban olcsón eladó. Megtekint, hető az „Egyetértés” kiadóhivatalában. —

9 katasztrális
hold jól termő homoki föld sámsóni kövesuton közvetlen vámházal szemben eladó. Értekezni lehet Kegyes sir-kórártár. Plac-u. 58. H104

Eladó ház!
Berettyóújfaluban, ke-reskedő negyedben 170 négyszögöl. 2 üzlet-helyi-séggel és lakásokkal. — Megye székhely. Olcsón megvehető. Cim Ábrányi Zoltán, Baross-u. 120. T157

Tiszta,
egészen új, két modern ágy 800,000 K-ért eladó. Nyil utca 89. T 187

Negy
javított süldő eladó. Egy évesek. Teleki-u. 56. T 186

Eladó
egy drb 9-12-es fényképezőgép, teljesen új és teljesen felszerelve. — Ugyanott egy férfi aranyóra. Teleki-utca 82. T256

Eladó
kettő süldő, fejős kecske fürdőkad, lucernás árpas-zalma, méh család, — tengeri daráló. Acél-u. 37. H194

Szöllőskert,
másfél nyilas, sárandi vasutállomásnál, épület-tel eladó. Bővebet Rákóczi-u. 28. T280

Sós házi szalonna,
tiz mázsa eladó. Ipar-kamara, tőzsde. T281

Kád,
20 hektós, eladó. Ipar-kamara, tőzsde. T282

Sürgösen
eladó a nagyalomással szemben, a Petőfi-tér mellett, Homokkert-u. 93. sz. ház. H211

Eladó ház
Rákóczi-u. 34. Gazdál-kodóknak alkalmas nagy telekkel, két ud-varral. Értekezni Bathyányi-utca 17. Ügy-vedi iroda. H213

Eladó
10 mázsa szemes ten-geri. Timár-u. 42. F306

Márványlapok,
nagyteknő, faagy, vas-kályha, fürdőkad eladó. Teleki-u. 44. H202

Stelázst
és puld, 5 méter hosszú eladó. Széchenyi-u. 23. F307

Szép
konyhaszekrény jutá-nyosan eladó. Ehren-feld Herman műasztalos Vendég-u. 34. F308

Harisnya különlegességek
minden cipőszluben **LANTOS Csipkeáruház** megiepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**